

**Информация об учебном плане начального общего образования  
ОГБОУ «Борисовская СОШ», обеспечивающем реализацию  
ФГОС НОО 2009 года, на 2023-2024 учебный год**

Учебный план ОГБОУ «Борисовская СОШ», реализующего основную образовательную программу начального общего образования, фиксирует общий объем нагрузки, максимальный объем аудиторной нагрузки учащихся, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.

Учебный план ОГБОУ «Борисовская СОШ», реализующий образовательные программы начального общего образования в рамках реализации ФГОС НОО 2009 года, для учащихся 3-4-х классов на 2023-2024 учебный год состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования. Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей для реализации в ОГБОУ «Борисовская СОШ» и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

В обязательной части учебного плана представлены все учебные предметы обязательных предметных областей (в соответствии с п. 19.3 ФГОС), которые обеспечивают единство образовательного пространства Российской Федерации и гарантируют достижение выпускниками начальной школы планируемых результатов, обеспечивающих возможности продолжения образования на следующем уровне общего образования.

Обязательная часть учебного плана представлена девятью предметными областями: «Русский язык и литературное чтение», «Родной язык и литературное чтение на родном языке», «Иностранный язык», «Математика и информатика», «Обществознание и естествознание (Окружающий мир)», «Основы религиозных культур и светской этики», «Искусство», «Технология», «Физическая культура», каждая из которых направлена на решение основных задач реализации содержания учебных предметов, входящих в их состав.

Предметная область «Русский язык и литературное чтение» представлена учебными предметами «Русский язык» (4 часа в неделю в 3-4-х классах), «Литературное чтение» (4 часа в неделю в 3 классе; 3 часа в неделю в 4 классе).

Предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» представлена учебными предметами «Родной язык (русский)» (1 час в неделю в 3-4-х классах), «Литературное чтение на родном языке (русском)» (1 час в неделю в 3-4-х классах).

Предметная область «Иностранный язык» представлена учебным предметом «Иностранный язык (английский)» (2 часа в неделю в 3-4-х классах).

Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика», который изучается в 3-4-х классах в объеме 4 часа в неделю.

В связи с тем, что обязательная часть учебного плана не предусматривает изучение «Информатики» как самостоятельного учебного предмета, формирование

ИКТ-компетентности учащихся на уровне начального общего образования обеспечивается за счёт реализации всех учебных предметов учебного плана, а освоение практики работы на компьютере предусмотрено в рамках изучения учебного модуля учебного предмета «Технология».

Предметная область «Обществознание и естествознание (Окружающий мир)» представлена учебным предметом «Окружающий мир» (2 часа в неделю в 3-4-х классах).

Предметная область «Основы религиозных культур и светской этики» представлена учебным предметом «Основы религиозных культур и светской этики» (1 час в неделю в 4 классе). В рамках предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» учащимися осуществляется изучение одного из шести модулей предмета. В 2023-2024 учебном году в объёме 1 часа в неделю с согласия учащихся и по выбору родителей (законных представителей) на основании письменных заявлений будет изучаться модуль «Основы православной культуры».

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Изобразительное искусство» и «Музыка» (по 1 часу в неделю в 3-4-х классах).

Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология» (1 час в неделю в 3-4-х классах).

Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура» (2 часа в неделю в 3-4-х классах).

При организации уроков «Физическая культура» в зависимости, от состояния здоровья учащиеся делятся на три группы: основную, подготовительную, специальную медицинскую (письмо Министерства образования и науки РФ от 31.10.2003 г. №31-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культуры»).

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей учащихся, учитывает их личностные особенности, интересы и склонности.

Часы части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений, исходя из запросов учащихся, их родителей (законных представителей), используются для увеличения количества учебных часов, предусмотренных на изучение учебных предметов обязательной части учебного плана, с целью выполнения в полном объёме учебных программ и рекомендаций авторов используемых УМК: в 3-4-х классах часы части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений, отсутствуют.